



2010年，时任邵阳市副市长的周符波认识了文烈宏，痴迷赌博的周符波几乎每个周末都要从邵阳赶回长沙，奔赴文烈宏的赌局，其中最大的一笔，两天输了200万港币。

宏的糖衣炮弹之下。

前述张剑波一案中，决定撤案不查，还暗中为文烈宏通风报信、出谋划策的背后之人，正是单大勇。

另一个在文烈宏保护伞中充当重要角色的，是湖南省公安厅党委副书记、常务副厅长周符波。而周符波之所以成为文烈宏关系网的重要一环，也是因为“杀猪局”。

2010年，时任邵阳市副市长的周符波认识了文烈宏，痴迷赌博的周符波几乎每个周末都要从邵阳赶回长沙，奔赴文烈宏的赌局，其中最大的一笔，两天输了200万港币。

2014年12月，长沙市公安局以涉嫌逃税罪、非法经营罪对涉黑犯罪团伙首要分子文烈宏等人立案侦查。为此，文烈宏多次找周符波请求关照。2015年上半年，周符波违规指示长沙市公安局暂缓侦查，并出面协调文烈宏与举报人的关系。后长沙市公安局作出撤案决定。在作出撤案决定后，文烈宏免掉了周符波拖欠的赌债。

对于基层公职人员，文烈宏也不惜重金收买。2017年2月28日，文烈宏被公安机关抓捕。经批准逮捕后，6月21日，他因涉嫌组织领导、参加黑社会性质组织罪，被立案侦查。

在被羁押期间，他用2000万元的价格，买通了一名看守协警，成功逃出看守所。但50个小时后，文烈宏再次被警方擒获。

正所谓法网恢恢疏而不漏。2019年1月，文烈宏因犯组织领导黑社会性质组织罪、行贿罪、强迫交易罪等15项罪名，数罪并罚，被判处无期徒刑，并处没收个人全部财产。

一审宣判后，文烈宏上诉至湖南省高级人民法院。

2019年6月19日，湖南省高级人民法院驳回上诉，维持原判。

同日，周符波因犯受贿罪、巨额财产来源不明罪、包庇、纵容黑社会性质组织罪，数罪并罚，被判处有期徒刑19年；单大勇因受贿罪和包庇、纵容黑社会性质组织罪，一审获刑17年。一大批违纪干部受到党纪政纪处分，一批隐藏在党政部门、司法机关的腐败分子被清除，对营造风清气正的政治生态产生深远的影响。

把三任公安局长拉下水

《扫黑风暴》中，以杨冬为首的团伙，垄断市场，强买强卖，恐吓威胁殴打菜贩，售价交易均由一人定断，尽管他们的恶行人人皆知，却无人敢办。原来，曾经也有老百姓举报，但换来的，却是杨冬团伙的打击报复，人身安全根本无法保障。

在绿藤市垄断了蔬菜批发的“菜霸”杨冬，在剧中充其量不过是个小角色。但现实生活中的“菜霸”原型黄鸿发，从上个世纪80年代末开始就建立了以家族为首的黑恶势力，30多年来，黄鸿发以开设地下赌场起家，先后吞并了昌江地区多股恶势力帮派坐大成势，通过强迫交易、敲诈勒索等暴力手段对昌江地区的铁矿、混凝土、砂石场、娱乐场所、农贸市场、土建工程等十多个行业领域形成了非法控制或强势垄断，攫取非法收益20多亿元。

2019年1月6日的收网行动中，警方共抓获涉案犯罪嫌疑人170多人，主犯黄鸿发当场落网。海南黄鸿发涉黑案也成为海南建省以来涉案人数最多、牵涉范围最广、关注度最高的黑社会性质组织犯罪案件。

30多年来，黄鸿发涉黑组织共实施违法犯罪多达58起，涉嫌20项罪名，造成了2人死亡、3人重伤、13人轻伤、5人轻微伤的严重社会危害。大肆实施违法犯罪活动长达30年而未被打击处理，该组织成为了当地群众心中挥之不去的阴霾。

“提起黄鸿发，昌江没人不怕。”曾从事水产品批发的李丹花说，2000年，黄鸿发为垄断市场，抢夺她的生意，她的儿子被黄鸿发的打手连捅六刀身亡，另外两个儿子害怕遭其毒手，被逼离开家乡。

黄鸿发逍遥法外30年的背后，官商勾结下权力和黑势力的利益链条，无疑是罪恶滋生的脐带。

专案组发现，从2006年至2010年，担任昌江黎族自治县公安局局长的王雄进一直为黄鸿发的地下赌场暗中撑腰。

2009年，黄鸿发指使同伙持刀行凶、致人死亡，在王雄进